
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2018دورة:                                                                    التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 ، لغات أجنبيةآداب وفلسفة الشعبة:
 د 02سا و  20 المدة:          الرياضيات اختبار في مادة: 

   

 4من  1صفحة 

⌫ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (طانق 60: )التمرين الأول
 . 5 على 2nبواقي قسمة  nدرس حسب قيم العدد الطبيعي ا (1
2018بحيث يكون:    aن العدد الطبيعي عي   (2 4 2a  . 
2018العدد:  ن أن  بي   (3 82 2017 5    5يقبل القسمة على. 
n  :   ه من أجل كل عدد طبيعي ق أن  تحق   (أ (4 12 2 5n n    و ( 3) 2 5n n . 

بحيث:  nلطبيعي ن قيم العدد اعي   (ب 12 ( 3) 4 0 5n n   . 
 

 (طانق 60) :التمرين الثاني
 :مع التبرير ،ن الاقتراح الصحيح الوحيد من بين الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات التاليةعي  

1)  nu 2 بـ:   متتالية عددية معرفة على 1nu n   
 المتتالية       nu:    )ليست رتيبة (متناقصة تماما          ج (متزايدة تماما       بأ 

2)  nv 1 حدها الأول لية هندسيةمتتا 3v    2 أساسها وq  
عبارة الحد العام للمتتالية       nv :هي 

3 (أ                       2n

nv        13 (ب 2n

nv          2  (ج 3n

nv   
1 المجموع              2 ..........n nS v v v     : يساوي 

 أ(                  3 2 1n          ب)   2 1n              ج)   2 3 1n  
 .ة واحدةينسحب عشوائيا كر  ،01إلى  00ات لانفرق بينها عند اللمس مرقمة من يكر  01صندوق به  (3

 هو: 3لـ  اة تحمل عددا مضاعفيالحصول على كر  احتمال        
1  (أ                

3
3  (ب                 

10
7  (ج                     

10
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⌫ 

 :هو 3لـ  اة تحمل عددا فرديا ومضاعفي  احتمال الحصول على كر           
 (أ

9

10
3 (ب                  

10
1  (ج                      

10
 

 

 (نقاط 68: )التمرين الثالث
f بـ:  معرفة على العددية الدالة ال    3 23f x x x   
و   fC متجانسالمتعامد المعلم للى اإ تمثيلها البياني في المستوي المنسوب ; ,O i j   

 .و كل من  عند fالدالة ة حسب نهايا (1
حسبا (أ (2 f x  درس إشارتها.اثم 

 ل جدول تغيراتها.ثم شك   fاستنتج اتجاه تغير الدالة (ب
المنحنى  أن   نبي   (3         fC . يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين احداثييها 
 قيم لمستل كتب معادلةا (4         T لمنحنى ا مماس fC 1عند النقطة ذات الفاصلة. 

هما نقطتي تقاطع  3 ذات الفاصلة Aالنقطة)مبدأ المعلم( و  Oةالنقط أن  من  قتحق   (أ (5 fC  مع 
 محور الفواصل.حامل 

المماس رسما (ب T  والمنحنى fC. 
  :بيانيا المتراجحة في حل   (0  0f x  . 
x: ه من أجل كل عدد حقيقين أن  بي   (7    

2
4 1 2f x x x    ،   المعادلة  ثم حل

  4f x   . 
 

 
 
 
 
 
 
 انتهى الموضوع الأول
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 4من  0صفحة 

⌫ 

 الثاني الموضوع
 

 نقاط( 60) التمرين الأول:
a   وb  4عددان طبيعيان غير معدومين حيث 6a b  . 
 . 4على  aعي ن باقي القسمة الإقليدية للعدد  (1
 . 3متوافقان بترديد  bو   a بي ن أن   (2
489bنضع  (3  . 

 ق أن  تحق    أ( 1 13a   . 
2018ليدية  للعدد  استنتج باقي القسمة الإق ب( 296840a    03على . 
2حتى يكون العدد   nعي ن قيم العدد الطبيعي  ج( 3na n   03قابلا للقسمة على . 

 

 نقاط( 60) التمرين الثاني:
( )nu 0، حدها الأول متتالية هندسية حدودها موجبة تماماu  و أساسهاq   :حيث 

                       0 2 576u u        0و 1 30u u    
1 بي ن أن   (1 24u   0،  ثم استنتج قيمةu. 
4q أن  بي ن  (2  ثم اكتب عبارة الحد العام ،nu  بدلالةn. 
: nه من أجل كل عدد طبيعي أثبت أن   (3

1 18 4n

n nu u   ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية ،( )nu. 
)حد من حدود المتتالية  0531، ثم تحقق أن العدد 44احسب  (4 )nu   ن رتبته .و عي 
1المجموع :  nاحسب بدلالة  (5 2n nS u u u     . 

 

 نقاط( 68) التمرين الثالث:

المعرفة على  fلتكن الدالة العددية    ; 1 1;     : بـ( ) 3
1

a
f x

x
 


عدد  aحيث   

 حقيقي.
( )fC  التمثيل البياني للدالةf جانس في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المت( ; , )O i j . 
I. عي ن العدد الحقيقيa  بحيث يشمل المنحنى( )fC النقطة O .مبدأ المعلم 
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 4من  4صفحة 

⌫ 

II.  3نضعa  . 

من  xه من أجل كل عدد حقيقي أثبت أن    (1   ; 1 1;     :3
( )

1

x
f x

x



  

 عند كل حد من حدود مجالي تعريفها . fاحسب نهاية الدالة  أ(  (2
)استنتج معادلتي المستقيمين المقاربين للمنحنى  ب( )fC  . 

:  1يختلف عن   xدد حقيقي ه من أجل كل عأثبت أن   أ(  (3
2

3
( )

( 1)
f x

x
 


 . 

 ل جدول تغيراتها.وشك   fاستنتج اتجاه تغير الدالة ب(
4) b  ،عدد حقيقي( ) 3ته مستقيم معادلy x b  . 

)حتى يكون المستقيم  bعي ن العدد  )  مماساً للمنحنى( )fC  0في النقطة ذات الفاصلة 2x    
)ارسم المنحنى   (5 )fC . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 ثانيانتهى الموضوع ال
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2من  1صفحة 

 

العلامة (الموضوع الأول) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 )نقا� 04( التمر�ن الأول:
2بواقي قسمة .1

n 5على  

 
0.25×4 

 
01 

 

504aالعدد الطبيعي .2 � 0.5 0.5 
 

3.� �2018 8
2 2017 5 4 1 5 5� � � � 2018 ومنه � 8

2 2017 5�  01.50 3×0.5 5يقبل القسمة على  �
�أ. التحقق  .4 �12 2 5

n n�    و� �( 3) 2 5
n n� � 0.25×2 

 10  
�ب. قيم العدد الطبيعي حيث  �12 ( 3) 4 0 5

n n� � � 4هي  � 1n k k� � �. 0.5 

 ):نقا� 07 (: التمر�ن الثاني
 الاقتراح الصحيح الوحيد, مع التبرير:

1-	 
nu 2بـ:  متتالية عددية معرفة على
1nu n� � ,

	*أ) المتتالية      
nu:           متزايدة تماما 

 
0.75x2

 
 

01.5 
 

2-

 

	 
nvحدها الأولمتتالية هندسية
1

3v 2qأساسها و  � �

	*عبارة الحد العام للمتتالية        
nv              :1-بهي
3 2

n��              
 

0.75x2 
02.5  

*اBموع 
1 2

.......... nv v v� � 	يساوي :           أ)  � 
3 2 1
n � .................... 

0.5x2 

3-
 

, نسحب عشوائيا كرة واحدة  20إلى  11كرات لانفرق بينها عند اللمس مرقمة من   10صندوق به 

3 -ب       هو: 3*احتمال الحصول على كرة تحمل عددا مضاعف لـ 

10
.................... 

 
 
0.75x2 
 30  

1 -ج      هو: 3*احتمال الحصول على كرة تحمل عددا فردT ومضاعف لـ 

10
................ 0.75x2 

 نقا�). 09( :التمر�ن الثالث
1-     	 
 	 
lim ; lim

x x
f x f x

��
 ��

� �
 � �
  

0.5x2

01 

2  
	أ.  
 2

3 6f x x x� � �    
 دراسة الإشارة  

57.0  
01

52.3  ب. اتجاه تغير الدالة   
   جدول تغيرا[ا

57.0  
0.75

;1)نقطة الانعطاف    – 3 2)w � 0.50.5 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m
بواقي.11

m22.العددالعدد الطبيعي mmm33..�� ��5 4 1 5 51 5 5��5 4 11ommm4. أ. التحقق أ. التحقق�� ��2 2 52 5��n
2 oooo

� العدد الطبيعب. قيم العدد الطبيعي حيث �0 5� c
:):نقا�نقا�0707(:  �

:مع التبرير:
22بـ:بـ:عرفة على

11nnu nu nn �nn,
اما     متزايدة تماما     

n c
1

v
1

22qqأساسهاأساسهاو ��

1-بب            
3 23

n�       at
		 أ)  
3 2 12		 nn.......................... uc سحب عشوائي, نسحب عشوائيا كرة واحد20لى

3.............................. du
...........75 -e

cy0.5x25x

01 cycycycy
een

cy
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01
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2من  2صفحة 

3معادلة المماس–4 1y x� � � 0.750.75 
	ــــــ    أ) 5 
 	 
3 0 , 0 0f f� � 

ب. الإنشاء                     
0.5x2

102 

�حلول المتراجحة :  -6 �3;�
 0.50.5 
7- 	 
 	 
	 
2

4 1 2f x x x� � � � 
2و  -1حلول المعادلة هي 

0.5

0.5

01 

 

6-

m77--
2

2

و-1حلول المعادلة هيحلول المعادلة هي  mmom
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 2 من 1 صفحة

 
 

العلامة(الموضوع الثاني) عناصر الإجابة
مجموعةأمجز

 نقا� ) 06( التمر�ن الأول:
1(4 2a q� 1qحيث  � b� 1 . 2هو  4على  aومنه �اقي قسمة   �

 
 
1 
 
 

2(3a b k� 2kحيث   � b� aومنه   � b�   3مضاعف للعدد . 
0.50.5 

1962aأ)  )3 �و   � �1 0 13a � �ومنه  � �1 13a � � . 

�ب)  �2018
1 13a �   

 � �2968
40 1 13�  

�ومنه  �2018 2968
40 2 13a � �  

�) ج �2
3 0 13

na n� � �حيث  � �2
1 13

na �ومنه  � �9 13n و عل�ه  �

13 9n k��  عدد طب�عي. �kحيث  �

3×0.5

1

1

0.5

0.5

4.5 

 نقا� ) 06( التمر�ن الثاني:
1(2

1 0 2
576u u u� �  ومنه  �

1
24u � . 

0 1
30u u� ومنه   �

0
6u � . 

01

0.50

 
 

1.5 
 
 

2(
1 0

u u q� �  
4qو منه  �   

n ،6و من أجل �ل عدد طب�عي  4
n

nu � � . 

0.5 

1 

0.5

2 

3( 1
18 4

n
n nu u� � � )، نستنتج أن   � )nu .0.50.5 متزايدة تماما 

4(
4

4 256�  ،1536nu 4nومنه  � )حد من حدود  1536إذن  � )nu  0.55.1×3. 5رتبته  

5(	 
8 4 1
n

ns � �  0.50.5 

 نقا� ) 08( التمر�ن الثالث:
I.3a � 

01
 

01 
 

II. 

1(
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 2 من 2 صفحة

limأ) )2 ( ) 3
x

f x
��


�            ،lim ( ) 3
x

f x
��


�  

          
1

lim ( )
x

f x
�����

� �
  ،
1

lim ( )
x

f x
�����

� �
 

1xب)  � 3yو   �  معادلتا مستق�مين مقار-ين .  �

01

01

02

02

01

01

 

أ)  )3
2

3
( )

( 1)
f x

x
� �

�
  

�متزايدة تماما على �ل من المجالين  fب)   �; 1�
 �و   � �1;� � 
 . 

 جدول التغيرات :  
 
 
 

 

�
 1- �
x 
+ +  ( )f x�

3 

�
  
�
 

3 
( )f x 

01

0.5 
 
0.5

4(2 '( 2) ( 2) 12b f f� � � � �  01
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2 3 4 5-1-2-3-4-5-6
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0 1

1

x

y

 

01

 
 ملاحظة : تقبل �ل الإجا�ات الصح�حة الأخر� 
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